

中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议在京举行 毫不放松整治形式主义为基层减负

新华社北京6月15日电 中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议6月15日在京举行。

会议指出，党的十九大以来，党中央和习近平总书记把整治形式主义为基层减负作为党的作风建设的重要内容来抓，统筹部署，持续推进，解决了一批突出问题，刹住了一些歪风邪气。党的二十大明确提出，持续深化纠治“四风”，重点纠治形式主义、官僚主义。要以践行“两个维护”的实际行动，更加坚定不移加强作风建设，通过深化拓展整治形式主义为基层减负，不断激励广大党员、干部

积极担当作为、敢于善于斗争，进一步密切党同人民群众的血肉联系，为胜利推进强国建设、民族复兴的历史伟业提供坚强作风保障。

会议强调，要将整治形式主义为基层减负作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容，不断增强紧迫感和政治自觉，在理论学习、调查研究、推动发展、检视整改中，将纠治和力戒形式主义、官僚主义摆在更加突出的位置，持续推动党风政风社会风气向上向好，以整治成果彰显主题教育成效。要突出思想政治引

领，进一步树牢正确政绩观，引导党员、干部把为民造福作为最重要的政绩，多做打基础、利长远、出实效、创实绩的事。要抓住重点难点，加强统筹协调，严格责任要求，切实解决突出问题，巩固精简文件会议、统筹规范督查检查考核等工作成果，确保不反弹回潮。要激励干部担当作为，着力整治“躺平”“官僚习气”等行为，鲜明树立重实干、重实绩、重担当的考核导向。要提升治理效能，统筹推进党建引领基层治理，不断夯实减负工作基础。要增强系统观念，坚持综合施策，

围绕健全制度法规、加强宣传引导持续发力。

会议强调，各級党委（党组）要把纠治形式主义、官僚主义作为作风建设的重点任务，科学精准靶向整治，动真碰硬，务求实效，以“抓铁有痕、踏石留印”的劲头严抓不放、常抓不懈。要坚决扛起这一重大政治责任，将其摆在重要位置来抓，特别是“一把手”要对减负工作亲自部署、重要问题亲自过问、重大事项亲自处置。各级领导机关和领导干部要真正做到以上率下，在推进落实中带好头、作示范。



发射任务圆满成功 新华社发

一箭41星！又创新纪录 卫星越来越小、重量越来越轻

6月15日13时30分，我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭，成功将吉林一号高分06A星等41颗卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功，创下一箭41星新纪录。这批卫星主要用于提供商业遥感服务及相关技术验证。这次任务是长征系列运载火箭的第476次飞行。

2015年10月“吉林一号”首次发射时，中国商业航天刚刚破冰，一切都在摸着石头过河。

如今，搭乘同一型号的火箭，“成员”却由4颗增至41颗。其背后的关键在于，每颗卫星的体重从

420公斤（光学A星）降至22公斤（高分06A星）。

“吉林一号”高分06A星总设计师贺小军介绍，卫星能够大幅减重，一方面，得益于图像传感器及其应用技术的迭代更新，光学系统设计和加工工艺不断改进，从相机主体到各类部件的体积都大幅减小。另一方面，大胆采用性能先进的芯片，使整星电子学集成度大幅提升，传统的多个独立单机电箱，已经集成为一体化的综合电控系统，重量体积却是以前的十分之一。性能上，与光学A星相比，高分06A星分辨率保持0.75米基本不

变、幅宽提升50%。即成像一次，卫星图片清晰度不变，但可见范围增加50%，卫星重量和成本反而降至以前的约二十分之一。

重量大幅减少，成本亦大幅压缩。过去发射1颗卫星的钱，现在可以发20颗。

加入新成员后，108颗“吉林一号”卫星组建的星座，将继续在农业、林业、气象、海洋、资源、环保、城市建设等领域提供更加丰富的遥感数据和产品服务。高分06A星还增加了“翻转”能力，既能对地球进行观察，也能调转角度。

据新华社

面对高位失业率，多帮帮年轻人

“总的来看，青年失业率处在高位。”

6月15日，国务院新闻办举行了5月份国民经济运行情况新闻发布会。会上，国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖对此表示。

据初步测算，5月份，16—24岁城镇青年人总量大概有9600多万。16—24岁很多是在校学生未真正进入到劳动力市场，进入到劳动力市场寻找工作的有3300多万，有2600多万已经找到工作，大概有600多万人目前还在寻找工作。青年人的就业压力，由此可见一斑。

直面就业问题，不回避，不遮掩，这是应有态度。

就业是民生之本，是“安居乐

业”的前提和支撑点。青年人的就业状况关系到个体价值的发挥，关系到家庭的幸福，关系到社会的稳定。千方百计满足就业需求，消解就业难题，才能让万家灯火更亮丽，才能让“驿动的心”更自信。

当此之时，“帮帮年轻人”成为一种共识。

近日，国务委员谌贻琴在四川、湖北调研高校毕业生等青年就业工作时强调，各级各有关部门要千方百计拓展就业岗位，提供更加优质高效的就业服务，用心用情做好就业困难人员帮扶，强化就业工作的

协同性。

四川省省长黄强说的一句话——“当前是暂时还没有找到工作的孩子们最需要帮一把的时候”，也引发关注。

如何帮？关键在于政策扶持。政策支持力度越大，用人单位吸纳就业的信心就越强。今年4月，国务院办公厅印发《关于优化调整稳就业政策措施全力促发展惠民生的通知》提出，激发活力扩大就业容量，加大对吸纳就业能力强的行业企业扩岗政策支持。对吸纳高校毕业生等重点群体就业的，在符合发放条件的前提下，运用“直补快办”等模式，一揽子兑现社会保险补贴、吸纳就业补贴、职业培训补贴等政策。

解决就业问题根本要靠发展。改善就业成绩单，不仅是项技术活，更是一项发展命题

用单位的“用人额度”当然是有限的，但利好政策的加持，可以激发“用人能力”和“用人担当”，实现“可招可不招的要招、可多可少的多招、可早可晚的早招”。

解决就业问题根本要靠发展。改善就业成绩单，不仅是项技术活，更是一项发展命题。其间，经济发展是重中之重。当经济持续好转时，就能产生强大的支撑力，使得就业保持总体稳定。就此而言，以高质量发展获得高质量就业，是题中应有之义。

现代快报首席评论员 戴之深

新华时评

城市增“绿”几分，要请百姓打分

近来，一些地方的城市绿化出现“走偏”苗头：片面强调美观导致绿植遮挡行车视线，带来安全隐患；照搬其他地区的园林绿化，城市的独特风貌被抛诸脑后……如此增“绿”，不仅给市民日常生活带来不便，也让人难以真正亲近绿色，恐难令群众满意。绿化是展示一座城市规划、建设、治理水平的重要窗口，城市增“绿”效果几何，要经常用人民群众满意度的尺子来量一量。

城市是人民的城市，绿化作为

有生命的城市基础设施，首先应该服务于人。如果没有把准以人民为中心的理念，那么投入大量人力、物力、财力的绿化景观就可能成为“花瓶”式景观、面子工程；如果忘记了城市绿化为谁“绿”，那么对“四季有花”的盲目追求就偏离了市民对美丽家园的渴望、对宜居宜业之城的期待。从百姓的实际需要出发，才能将城市绿化的好风景真正转化为群众的好感受。

城市绿化不仅要为人民生活提

供便利，还应满足人民亲近自然、安居乐业、寄托情感的多种诉求。栽下梧桐树，引来金凤凰。形形色色的健康绿道、口袋公园、城市森林，是人与自然和谐共生的生动实践，为都市生活提供养分，也提升了城市吸引力。乡土树种也是地方历史文化传承的有机载体，承载着一方风土人情，让归家游子记起乡愁，无形中成为人与城市、故乡的一种精神纽带，不应在对新奇“洋”“贵”树种的片面追求中被抛弃。

城市绿化既要满足生态、经济、景观的要求，也要满足健康、安全、宜居的需求。

党的二十大报告提出，提升环境基础设施建设水平，推进城乡人居环境整治。这不仅是全面建设社会主义现代化国家的应有之义，也与人民对生活质量不断提升的殷切期望不谋而合。城市绿化是一项系统性工作，要长远为计，久久为功，践行好以人为本，真正做到城市增“绿”，人民幸福。

新华社记者 周以航

李强将访问德国法国

新华社北京6月15日电 外交部发言人汪文斌15日宣布：应德国总理朔尔茨、法国政府邀请，国务院总理李强将于6月18日至23日对德国进行正式访问，并举行第七轮中德政府磋商、对法国进行正式访问并出席新全球融资契约峰会。

市场监管总局：
不得向未满8周岁
未成年人销售盲盒

市场监管总局15日发布《盲盒经营行为规范指引（试行）》，明确了盲盒经营禁售清单，为盲盒经营划出红线，推动盲盒经营者加强合规治理。

针对群众反映集中的虚假宣传、侵害消费者知情权、诱导消费、“三无”产品、售后服务不到位、“霸王条款”等问题，指引明确了盲盒经营禁售清单，对于不适宜进入盲盒领域的药品、医疗器械、活体动物、易燃易爆物品等，不得以盲盒形式销售；对于关系人民群众健康的化妆品、食品，作出限定性表述。

消费者权益保护法规定，消费者享有知悉其购买、使用的商品或者接受的服务的真实情况的权利。盲盒经营模式虽然具有一定的随机性特点，但不能以“盲”为借口回避本应承担的义务，盲盒经营者应当公示经营过程中的相关必要信息。

在未成年人保护方面，指引对盲盒销售对象的年龄进行了严格限制，要求不得向未满8周岁未成年人销售，还要求盲盒经营者采取有效措施防止未成年人沉迷。

据新华社



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元